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Čínská FM kritizuje druhé kolo japonského vypouštění
kontaminovaných odpadních vod; experti varují před
dalšími škodami pro japonský export a turistický sektor
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Navzdory mezinárodnímu pobouření začalo Japonsko ve čtvrtek
vypouštět druhé kolo jaderně kontaminované odpadní vody z
Fukušimy. Čínští experti varovali, že tento nejnovější nezodpovědný
krok nejenom dále poškodí mezinárodní pověst Japonska, ale také
bude nadále požírat japonský export do Číny a odrazovat od
cestování do Japonska. 

Provozovatel elektrárny Tokyo Electric Power Company Holdings
(TEPCO) uvedl, že dokončil inspekce po prvním uvolnění, které
skončilo 11. září, a nenašel žádný důvod ke změně postupů. Během
prvního kola společnost uvedla, že podle Japan Times bylo
vypuštěno celkem 7 788 tun upravené vody uložené v 10 nádržích v
areálu závodu.

Ve druhém kole je nastaveno zhruba stejné množství vody, které má
být vypuštěno za 17 dní, potvrdil provozovatel energetické sítě.
TEPCO dodalo, že upravená voda je skladována ve více než 1000
nádržích.

 

Celkově se očekává, že dokončení vypouštění vody do Tichého
oceánu bude trvat tři desetiletí. 

 

Po kroku Japonska mluvčí čínského ministerstva zahraničí ve čtvrtek
uvedl, že postoj Číny k japonskému vypouštění jaderně
kontaminované odpadní vody z Fukušimy byl vždy konzistentní a
jasný. Mluvčí zdůraznil: "Rozhodně jsme proti jednostranné akci
Japonska vypouštění vody do moře."

Mluvčí také vyzval japonskou vládu, aby komplexně reagovala na
obavy mezinárodního společenství a zapojila se do plných
konzultací se sousedními zeměmi upřímným způsobem a
zodpovědně se zabývala likvidací jaderně kontaminované vody.
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Mezinárodní společenství by mělo podporovat vytvoření
dlouhodobého a účinného mezinárodního monitorovacího
uspořádání a zajistit aktivní účast příslušných stran, včetně
sousedních zemí Japonska, uvedla mluvčí. 

Hongkongský tajemník pro životní prostředí a ekologii Tse Chin-wan
ve středu řekl, že Hongkong nemá v úmyslu zmírnit omezení dovozu
japonských mořských plodů, a zopakoval tak nesouhlas vlády s
„jednostranným“ rozhodnutím Japonska vypouštět odpadní vodu z
ochromené jaderné elektrárny.

 

"Míč je na straně Japonska." Pokud Japonsko nezmění své způsoby,
nevidím, že bychom byli pod podmínkou [uvolnit zákazy],“ řekl Tse.  

 

Čínský celní úřad zakázal dovoz všech mořských plodů z Japonska
počínaje 24. srpnem v reakci na japonské vypouštění jaderně
kontaminované odpadní vody z elektrárny.

 

Čínský dovoz mořských plodů z Japonska v srpnu klesl o 67,6
procenta oproti předchozímu roku na 149,02 milionu juanů (20,44
milionu dolarů), po poklesu o 28,5 procenta v červenci, uvedl Kyodo
News s odkazem na údaje z čínských celních úřadů zveřejněné
minulý měsíc.

Japonský vývoz mořských plodů do Jižní Koreje se podle zpráv v
srpnu také propadl.

 

Japonská jaderná kontaminovaná skládka odpadních vod otevřela
Pandořinu skříňku a poškození japonského rybářského průmyslu se
ještě zhorší, řekl pro Global Times Lü Xiang, vědecký pracovník
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Čínské akademie sociálních věd. Expert také řekl, že pokud bude
Japonsko pokračovat ve vypouštění jaderně kontaminované odpadní
vody, bude čelit dalšímu mezinárodnímu odsouzení, které
potenciálně zničí japonský exportní trh s mořskými plody. 

 

Během osmidenních čínských svátků Mid-Autumn Festival a
National Day, které trvají od 29. září do 6. října, jsou ve většině
restaurací v čínské metropoli Pekingu vidět dlouhé fronty, nicméně
některé japonské restaurace zůstaly prázdné. Když reportér Global
Times navštívil ve středu oblíbené nákupní centrum Solana v
Pekingu, ve dvou japonských restauracích v komplexu nikdo
nevečeřel.

 

Servírka z jedné z japonských restaurací řekla Global Times, že o
prázdninách přijala jen několik zákazníků, protože „lidé mají obavy z
jaderně kontaminované odpadní vody [z Japonska].

 

Problém odpadních vod nezasahuje pouze vývoz mořských plodů,
ale po nezodpovědném kroku Tokia zasáhlo i nadšení čínských
turistů z cestování do země. Před prázdninami již začalo rušení
čínských zájezdů do země , média informovala minulý měsíc před
prázdninami.

 

Mnohá   japonská média však začala tvrdit, že navzdory obavám z
vypouštění jaderně kontaminované odpadní vody zůstává Japonsko
o prázdninách hotspotem pro čínské turisty. 

 

https://www.globaltimes.cn/page/202308/1297035.shtml
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The Japan Times informovaly 29. září, že „lety japonských aerolinií z
Číny do Japonska jsou téměř plně rezervovány během osmidenní
dovolené, která začala v pátek,“ uvedly aerolinky, přestože čínská
média minulý měsíc informovala, že cesty do Japonska byly zrušeny
po vypuštění upravené radioaktivní vody z ochromené jaderné
elektrárny Fukušima do moře.“

 

Da Zhigang, ředitel Institutu severovýchodních asijských studií na
provinční akademii sociálních věd Heilongjiang, zprávu vyvrátil .  

 

Řekl, že japonská média spojují různé důvody nárůstu čínských
návštěvníků v Japonsku, včetně skutečnosti, že Čína obnovila
skupinové zájezdy do Japonska, požadavky na služební cesty a
návštěvy rodinných příslušníků rostou, a dodal, že říjen je také
obdobím zahraničních studentů přihlásit se na japonské vysoké
školy. 

 

Zobecnili „Číňany cestující do Japonska“ jako „čínské turisty“,
přičemž ignorovali skutečnost, že mezi cestujícími je velké množství
obchodníků a studentů, a dokonce i někteří japonští občané jsou na
těchto takzvaných „sbalených“ letech do Japonska.

 Da také řekl, že tato japonská média využívají „válku veřejného
mínění v oblasti cestovního ruchu“, aby propletla a zlehčila
odpovědnost své země za vypouštění odpadních vod, protože
spojují „čínské návštěvníky Japonska“ s problémem japonského
vypouštění jaderně kontaminované odpadní vody do moře.
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